

大渡口区:

推动五大百亿级产业高质量发展

重庆日报记者 刘翰书

8月14日,重庆日报记者从大渡口区获悉,该区将聚集发展大数据智能化、大健康生物医药、生态环保、新材料、重庆小面等五大百亿级产业,引进培育一批“专精特新”企业,坚持“亩均论英雄”,推动工作目标闭环落实,以决战决胜姿态奋战三季度、冲刺下半年,努力交出经济社会发展高分报表。

具体来看,下半年,大渡口将从稳工业保大盘、抓项目促投资、强刺激增活力三个方面抓好全区经济发展。

稳工业保大盘方面,大渡口将抢龙头稳链条,抓投资促新增。强化对中元、海康及配套企业跟踪服务,全力保订单、稳生产,推动企稳回升;“一企一策”解决企业实际困难;加快推动重点企业、重点项目新增投资尽快投产,力争新增工业产值30亿元

以上;紧扣全市“33618”现代制造业集群体系细分领域,力争下半年招引50亿级项目1个、20亿级项目2个、10亿级项目3个、5亿级项目7个。

抓项目促投资方面,大渡口将抢开工进度、抢招商进度、抢保障进度。对80个市区级重点项目,按照新开工、前期、在建三张清单,压实节点任务、时限要求,确保24个未开工的重点项目三季度全部开工。包括力促首家五星级酒店项目和投资36亿元的万吨商旅融合项目下半年开工,在建项目全部完成时序进度。同时突出“亩产论英雄”,推进春风动力、国际复合光伏组件等25个在谈重点项目签约落地,推动北星电子、虬龙科技、江苏血透等10个签约项目加快投资进度。

强刺激增活力方面,大渡口将重点抓

好数字赋能。全市二季度招商引资“赛马榜”综合排行榜显示,大渡口区项目开工率74.4%。其中,投资65亿元打造的重庆华韶智算中心,将成为引领重庆地区人工智能科技领域产业发展的典范,推动智能制造、大数据、人工智能、互联网、IT设备和建筑等相关产业的发展。下半年,大渡口将加快数智转型,引导企业争创数字化转型试点示范、双化协同示范,新增4个以上数字车间、智能工厂,开展“满天星”行动,盘活楼宇10万平方米以上,新引育软件企业50家,力促软信产业营收增长140%以上。

重庆小面是本市最具特色的城市名片之一,但其产业化发展进程相对滞后。大渡口坚信小面条也能做出大产业,把重庆小面作为全区五大百亿级产业集群的重点,全力推动重庆小面的产业化、标准化、

品牌化发展。今年上半年,全区以重庆小面为主导的食品及农产品加工产业实现营收13.6亿元、增长14.5%。大渡口将继续与相关行业企业联动,加大小面产业招商力度,全力研发打造一批爆款产品,丰富重庆小面电商产业园等消费平台和场景,完善壮大集生产加工、包装设计、电商销售、物流配送等于一体的重庆小面产业链,力促今年实现重庆小面产业营收50亿元以上,明年力争达到200亿元。

大渡口区委副书记、区长黄红表示,全区将以五大百亿级产业为抓手,狠抓项目投资推进、狠抓工业止滑企稳、狠抓服务业提质提升、狠抓招商增量增效,盯着目标上、跟着项目干、围着企业转、拼着劲头赶,努力交出经济社会发展高分报表。

据《重庆日报》

北碚 步道串珠成链 激活文旅资源

步道,不仅是城市的一道风景,也是城市中一条条“毛细血管”,在改善人居环境的同时,也系统地串联起了沿线特色文旅资源。

在重庆众多闻名遐迩的步道中,北碚的嘉陵江巡江步道可谓别具一格:以钢结构为主的步道悬空布置,一面是嘉陵江,一面是缙云山,走在上面新奇而刺激,用当地市民的话说:“看得见水,望得见山,各大景点全部串了起来。”

步道起于金刚碑。

能够被称为“碑”的地方,总是充满了传奇。康熙年间,一座因煤而兴的水码头,在北碚嘉陵江畔崛起。民国初年,一江两岸商铺林立,煤窑沿山排开,挑夫摩肩接踵,江岸帆樯如林。抗战时期,三千名流汇集北碚,傅抱石、于右任、吴宓、谢无量、孙伏园等一大批名人大家曾寓居金刚碑。

2017年,金刚碑以历史文化传统街区

修复之名,开启了重生之旅。北碚人最知道金刚碑的魅力,在慢工细活里小心地做着加法。历时四年,饱经沧桑的古村落,终于揭开了她神秘的面纱。

金刚碑保持了原有的格局和样貌:民居、茶馆、剧院等老物件修旧如旧,穿楼而生的古树随处可见。金刚碑又新增了现代的功能和元素:时尚的酒吧入驻古老的大庙,夜晚来临,绮丽梦幻的灯饰呈现,台上低吟浅唱,台下举杯须臾。

不是做旧,也不是维新,而是一种混搭。在新旧衔接的对比中,传统与现代,文化与商业,过去与未来,多元汇集,时空交融。

步道止于北温泉。

北温泉位于缙云山麓、嘉陵江岩壁之上,一山一江一泉融为一体,相映成趣。坐落于此的温泉寺,距今已有1600年的历史。岩壁上,康熙文华殿大学士张鹏翮手

书的“第一泉”,仿佛宣示着北碚“温泉故里”的实至名归。1927年,爱国实业家卢作孚在北温泉开辟嘉陵江温泉公园,成为重庆知名的参观游览点和名人荟萃之地,被誉为“重庆的北戴河”,是几代重庆人的美好记忆。

2020年3月,北碚文旅公司以“碚泉漫游,亲民于心”为设计理念,在原北温泉公园基础上进行改造提升,新建开放性的自然山林温泉泡池,并对爱莲池、五潭映月等历史元素进行保护提升。

“记忆中的北温泉又回来了!”2022年5月1日,升级改造后的新北温泉公园正式开放,不少市民重回“新”公园,感受“老”情怀。

嘉陵江巡江步道,只是北碚北塘峡江步道的一部分。据了解,整个北塘峡江步道全长约26公里,结合嘉陵江两岸城市品质提升集中打造,以浏览嘉陵江小三峡自

然风光和沿途人文景点为主题,串联起卢作孚纪念馆、数帆楼、梁漱溟旧居、金刚碑、张飞古道等24处文物保护单位和传统风貌街区。

近年来,北碚区坚持生态优先绿色发展,注重历史文化保护传承,持续深耕缙云山—嘉陵江区域生态人文特色资源,打造文、旅、康、体产业集群。同时,结合山水之城的独有地域特色,提速推进北塘峡江步道、缙云山生态环道等重点步道建设,通过完善步行系统,串联历史文脉,彰显山水特色,打造休闲度假目的地。

一条条各具特色的亲水步道、竹林步道、潮汐步道、香樟林步道,融山、水、林、泉、峡等独特自然景观和人文景观于一体,兼具绿色出行便民道、山水游憩休闲道、乡愁记忆人文道、城市体验风景道等功能,正在成为北碚新的城市名片。

北碚报记者 邓公平 据《北碚报》



沙坪坝 因地制宜打造城市公园

8月9日,蓝天白云下的江山公园绿意盎然,紫薇、欧石竹、花叶美人蕉等植物与城市建筑、地形地势相得益彰、相映成趣,美不胜收。此外,公园内还设立了儿童游乐场,成为周边居民“遛娃”的好去处。

沙坪坝区城市管理局有关负责人介绍,沙坪坝区始终坚持以人民为中心的发展思想,打造“群众家门口的风景”,当前正全力推进人民城市示范区建设,持续加大城市公园建设力度,改造提升一大批类型不同、功能多样的社区公园、口袋公园,让城市变得更加美丽、宜居。

沙坪坝报记者 郭晋 摄影报道 据《沙坪坝》

永川电视台综合频道 节目收视指南

重庆有线直播频道序列号:
标清 14、高清 209

(2023年8月17日)

19:35 永川新闻

20:00 城市扫描

20:40 桂山剧场

《精英律师》37—39集

【《城市扫描》预告】

近日,国家发展改革委发布了《关于恢复和扩大消费的措施》,提出了一系列针对汽车、住房、家装家居、电子产品、餐饮、农村消费等领域的政策措施,旨在深入实施扩大内需战略,充分发挥消费对经济发展的基础性作用,不断增强高质量发展的持久动力。目前,永川正在创建区域消费中心城市,在调整商贸服务业结构上有哪些特色?在促进农村消费活力上又有哪些亮点?请关注今天的《城市扫描》,我们不见不散。